

電子報 3：校園生活

課程學習&體驗篇

語學堂韓語課程

成均館大學語學堂的韓語課程主要分兩種，一是正規課程(Regular course)，二是密集課程(Intensive course)。正規課程分一到六級，上課時間是週一到週五上午九點到下午一點，每天四小時，一期為期 10 週。因為我本身對韓文充滿學習興趣，因此到韓國來學韓文是我的一大目標之一。剛好政大交換生能有一期語學堂課程的學費豁免，我就選擇了正規課程。課程開始前會有一個分級考試，整個學期也有期中和期末考，成績則會影響是否能升到更高一級繼續學習。正規課程每天的四小時中，有兩小時是文法，另外兩小時是口說，語學堂的老師都很認真，所以作業相對也較多，但我個人認為我這樣學下來，進步非常神速，至今學兩個多月了，大致上已經可以應付日常生活簡單會話(我從 2 即開始學)，班上同學來自各個國家大約有 13 名左右，因為只有我一個台灣學生，所以說韓語的機會特別多，且和老師還有班上同學感情都很好，常常一起吃飯、出遊，秋季學期這次期中考後，全班一起到阿拉伯同學家開 party，非常難忘！

MBA 課程

據規定，MBA 交換生可以修 Asia MBA 和 EMBA 的課，我選擇的是 Asia MBA 的課，因為每天上午都有韓語課，因此我只選了兩門碩士班的課程(全英文

授課)，一門是 Venture Management，另一門是 Asia Business Case Study。

Venture Management 這門課翻譯起來應該是創業管理，算是蠻有趣的，整個課程是以一個實際公司當案例，說明這個公司的創立，從無到有以及之後的管理問題的討論，同時，老師班上同學們分組做貫穿整個學期的創業 project，所以整個學期裡是有 case study、創業 project 同時在進行，常常都要上台 present，我的組員有新加坡、芬蘭、瑞典人，一起分工合作上台報告，是非常奇特的經驗。

Asia Business Case Study 則主要是分組討論 Harvard Business School 的 case，整個學期要做的個案報告有兩個，一是分組報告(要上台口頭報告)，另一個則是個人的 case 報告(不必口頭報告)，每周都會有分配的 case 和課本內容的小考。教授是個在很多不同跨國企業(三星、P&G 等等)待過的優秀經理人，目前則是韓國 Pizza Hut 的董事長，所以很幸運的，我們開課第一天就吃到教授招待的香噴噴披薩。這個課程我則是和越南、法國同學同一組，感覺很像在跨國企業，體驗該如何與不同國家的人一同完成報告。



交友

我本身因為對韓國文化很有興趣，因此這次來韓國算是實現了人生的第一個大夢想，且既然到了韓國就想說多交一些韓國朋友。當然，最一開始的管道當然是成均館大學的 Hi-Club，這是隸屬於 SKKU 裡類似 buddy program 的社團，基本上是有分配

韓國學生當我們的 buddy，協助我們生活上的大小事，但至今以來，我認為社團並不是運作得很好，buddy 並不是一對一而是一對多，平常也不太會主動幫忙，不過也因為我個人比較獨立，不喜歡事事求人，又因為自身有學過基本韓文，很多事情我都是自己處理，buddy 大多比較關注韓文一竅不通的西方人，因此我個人認為在這個社團比較不容易交到較親近的朋友。

為了精進我的韓語能力，我是自己在學校找一些公佈欄貼語言交換，找到了幾個語言交換，既是語言、文化的互相交流，彼此也成為了好朋友，這是我認為比較好的交友管道，另外，SKKU 也有不少社團(동아리)，我當初是有去網球社，但後來因為練球時間都要上課就沒辦法去，不然也是可以同時練身體又能交朋友。其他的機會就是在宿舍裡，常常會遇到其他國家來的交換生，如果主動、不害羞，跟他們一起去吃飯、喝一杯或跳舞，也是可以交到不少各國的朋友喔！

節慶



我在韓國交換的時間屬於下半年，因此經歷了教師節和中秋節，教師節放假是因為成均館大學是儒家學校，所以特別放了一天假，而中秋節則是在韓國最重要的節日，很多地方像是韓屋村都會有很多傳統

表演和體驗，宿舍也有做松餅(韓國傳統飲食)的活動，非常有趣。因此，來這邊交換的同學可以注意一下在這邊的期間會經歷的節日和慶典，有節慶時去參觀的

話，會有較多的折扣(如：中秋節參觀四大宮殿免費)或是活動。

其他經驗

感冒時

我剛到韓國或許是水土不服，第二周就得到感冒，在韓國看醫生因為沒有全民健保所以會比較貴，當時病情不重，所以我選擇去藥局買藥吃，韓國的藥局跟台灣不太一樣，藥師會幫你稍微診斷檢查一下，然後給你幾天份的藥帶回家吃。另外，SKKU 的學生會館裡頭有健康中心(건강센터)，拿 SKKU 學生證去看是不用錢的，也可以拿到三天份左右的藥。

汗蒸幕

各位如果看過韓劇的話應該都知道汗蒸幕(김찜방)，通常都是 24 小時營業，平均一次費用是 1 萬韓幣，進去會分男女有所謂的三溫暖(사우나)，泡完後穿上給的衣服後會到一個共用空間，可以在那休息、過夜，比較特別的是，一進去男女分別的地方開始都是要脫光衣服的，比較害羞的人可能會比較不習慣，但常去之後就會習慣囉，是很有趣的體驗呢(是台灣沒有的文化)！

演唱會及表演

不管你是不是哈韓迷，或是沒有喜歡任何韓國歌手，我覺得有錢有閒的話，可以體驗一下韓國的演唱會，韓國的演藝事業發達，就連演唱會都精彩、價格也不那麼貴喔！我看了三次



售票的演唱會，除了親眼看一下喜愛的歌手也順便體驗一下韓國的演唱會文化！